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Закономірності попередньої обробки стічних вод у вихрових
гідродинамічних пристроях

В даний час особливе значення має розвиток сучасних систем
водовідведення господарсько-побутових і виробничих стічних вод, що
забезпечують високий ступінь захисту навколишнього природного середовища
від забруднень. Найбільшу увагу при проектуванні, будівництві та
реконструкції каналізаційних очисних споруд приділяється розробці нових
технологічних рішень у питаннях поліпшення якості очищених стічних вод, а
також обробки та утилізації осадів, що утворюються на спорудах.

Значний вплив на роботу аеротенків і біофільтрів надають завислі
речовини, більша частина яких видаляється на спорудах механічної очищення -
решітках, пісковловлювачах і первинних відстійниках. Механічна очистка
забезпечує видалення зважених речовин з побутових стічних вод на 6065 %, а
з деяких виробничих стічних вод – на 9095 %, а також зниження БПК стічних
вод до 2025 %, і в ряді випадків до 3035 % о вихідних значень. Механічне
очищення стічних вод є в певної міри найдешевшим методом видалення
зважених органічних і неорганічних домішок, тому завжди доцільна найбільш
глибоке очищення стічних вод механічними методам.

Метою роботи є дослідження нової технології попередньої обробки
стічних вод у вихрових гідродинамічних пристроях (ВГДП), що дозволяють
інтенсифікувати роботу міських очисних споруд.

Для поліпшення роботи пісковловлювачів і отримання в них осаду з
низьким вмістом органічних включень була запропонована нова технологія
обробки вихідного стоку на очисних каналізаційних спорудах з використанням
вихрових гідродинамічних пристроїв (ВГДП). Попередні експерименти
показали, що обробка стічних вод в стовбурі ВГДУ дозволяє ефективно
відокремлювати частки піску від органічних забруднень, тим самим
збільшуючи процес затримання часток піску дрібних фракцій на
пісковловлювачах [1]. Затриманий в пісковловлювачах осад відрізняється
високими значеннями зольності і відносного вмісту піску, що дало можливість
його подальшої утилізації без значних експлуатаційних витрат.

У ході експлуатації відстійника проводилися дослідження, спрямовані на
визначення оптимальних значень доз активного мулу та інтенсивності подачі
повітря в преаератор. Результати досліджень представлені на рис. 1.

Вихровий гідродинамічний пристрій (ВГДП) встановлюється перед
прийомним резервуаром очисної станції на висоті 0,71 м для додаткового
насичення стічної води киснем повітря безпосередньо в резервуарі за рахунок
струменевої аерації, забезпечується енергією падаючого струменя. За рахунок
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розрядження у верхній центральній частині цього пристрою відбувається
надходження атмосферного повітря в зону змішування потоків, що забезпечує
інтенсифікацію процесу біофлокуляції [2].

Рис. 1 – Залежність ефекту освітлення стічної води від дози активного
мулу: 1 – Іа = 2 м3/ (м2∙год); 2 – Іа = 3 м3/ (м2∙год); 3 – Іа = 4 м3/ (м2∙год)

У процесі проведення лабораторних досліджень технології попередньої
обробки стічних вод в ВГДП контролювалися коефіцієнт ежекції повітря в них;
якість осаду, затриманого  в модельному пісковловлювачі; якість стічних вод,
що пройшли механічну очистку в модельному відстійнику. Отримані дані
показують, що попередня обробка стічних вод в ВГДП дозволила знизити
навантаження на активний мул і спорудження в 1,5 рази, збільшення віку
активного мулу з 6,7 до 13,6 доби. Попередня обробка міських стічних вод в
ВГДП дозволяє підвищити ефективність роботи первинних відстійників,
внаслідок чого навантаження на аеротенк за органічними забруднень (БПК5)
знижується в 2 рази, а питома витрата повітря, що подається в систему
пневматичної аерації аеротенках, зменшується в 1,5 рази.

Кінетика біохімічного окиснення органічних забруднень міських стічних
вод (БПК5) активним мулом може бути коректно описана рівнянням першого
порядку. Константа швидкості біохімічного окиснення міських стічних вод при
дозі активного мулу а = 1,5 г/л має значення К = 1,178 год-1. Попередня обробка
стічних вод в ВГДП дозволяє збільшити константу швидкості біохімічного
окиснення до А = 1,622 год-1.
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